



# 宁波日报

## 2021 新春快乐

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2021年2月16日  
星期二 农历辛丑年正月初五



宁波客户端 中国宁波网

## 《求是》发表习近平总书记重要文章 题为《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》。

文章强调，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是社会主义的本质要求。全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村，特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会。对各类困难群众，我们

要格外关注、格外关爱、格外关心，千方百计帮助他们排忧解难。

文章指出，帮助困难群众特别是革命老区、贫困山区困难群众早日脱贫致富，到2020年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿，保障其义务教育、基本医疗、住房，是中央确定的目标。要坚定信心，找对路子。只要有信心，黄土变成金。要坚持因地制宜、科学规划、分类指导、因势利导，从实际出发，真正使老百姓得到实惠。

文章指出，农村要发展，农民

要致富，关键靠支部。要增强村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的功能，真正发挥战斗堡垒作用，成为带领乡亲们脱贫致富奔小康的主心骨、领路人。要原原本本把政策落实好，真真实实把情况摸清楚，扎扎实实把支部建设好，切切实实把团结搞扎实，真正把乡亲们的事情办好。

文章强调，我们讲宗旨，讲了很多话，但说到底还是为人民服务这句话。我们党就是为人民服务的。中央的考虑，是要为人民做

事。各级干部要经常问问自己，我们是不是在忙着与党的根本宗旨毫不相关的事情？有没有一心一意为老百姓做事？是不是在围绕党和国家中心任务而工作？多想想我们干的事情是不是党和人民需要我们干的？要一心一意为老百姓做事，心里装着困难群众，多做雪中送炭的工作，常去贫困地区走一走，常到贫困户家里坐一坐，常同困难群众聊一聊，多了解困难群众的问题，满怀热情为困难群众办事。

## 入选国家标杆城市 宁波海运集装箱口岸 营商环境指数全国第三

### 贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯（记者孙佳丽 通讯员陈冰）“越来越便利了！”昨日，聊起宁波口岸的通关速度，宁波东灿国际贸易有限公司的负责人不禁感慨，“根据我们公司的估算，进口商品申报至提货销售的时间已压缩在3小时内，公司在宁波口岸物流成本同比降低两成，资金周转率是原来的3倍。”

落实“两步申报”“两段准入”“两轮驱动”业务改革，推广进口货物“船边直提”和出口货物“抵港直装”，完善多元化税收担保制度……“十三五”以来，宁波海关深化“放管服”改革，扎实落实贸易便利化措施，在持续优化口岸营商环境方面硕果累累。2020年，宁波在中国海运集装箱口岸营商环境测评中位居第三，在国家发改委《中国营商环境报告2020》中被评为标杆城市。

随着外贸企业迎来春节前订单交付出货的高峰期，宁波海关推出的原产地证书“秒出”服务更让不少企业感受到出口行业的“速度与激情”。宁波宁兴金海国际贸易有限公司的一位办事员告诉记者：“原产地证书智能审核系统推出了智能化24小时出证服务，我们可以坐在办公室上网领证，几分钟证书就到手了。”

除原产地证书智能审核，宁波

海关还推行企业注册备案“无纸化传输”“多证合一”“注销便利化”等改革，行政审批流程网上办理率在98%以上，按期办理率达100%；报关单申报项目由229个精简为105个，进口“两步申报”概要申报环节的报关单申报项目精减为最少9个，随附单据由74项整合为10项，并全部实现联网核查、自动比对。

宁波口岸通关效率大大提升。截至2020年12月，宁波口岸进口整体通关时间为34.75小时，出口整体通关时间为2.68小时，相比2017年改革前分别压缩79.1%和90.29%，进口时效名列长三角地区首位。

促进“中欧班列”“海铁联运”发展，则是“十三五”期间宁波海关提升口岸对外开放水平，积极参与“世界一流强港”建设的重要举措。2020年，宁波海关出台支持中欧班列发展措施，全面实施转关作业无纸化，免去铁路转关货物的施封作业，实施义乌铁路转关货物自动核销，实现海铁联运转关业务办理“一次不用跑”。据统计，2020年全年，海关共对6737票铁路出口转关货物实施自动核销，共完成海铁联运集装箱量100.5万标准箱，同比增长24.2%。

## 这样过年有滋味



▲昨天，作为全市首批五星警务室，宁波市公安局海曙分局洞桥派出所王家桥警务室迎来了揭牌后的第一批客人。据了解，为了让当地留过年的外来务工人员子女过一个平安年，警务室的民警邀请这批小客人前来参加活动，向他们讲解防疫和安全知识，提升自我安全防护意识。

（王鹏 沈冉娜 摄）

▲昨天，象山影视城新春游园会吸引各地游客前来打卡。本届游园会主推团圆主题系列活动，增设多处网红打卡点，让游客过一个安全有序、喜庆祥和的新春。

（吴宙洋 沈孙晖 摄）

▼这几天，宁海前童古镇，游客纷至沓来。图为小朋友在体验染布技艺。

（王鹏 缪军 摄）



▲作为距离市区最近的室外滑雪场，奉化商量岗滑雪场依靠得天独厚的自然资源优势，吸引大量滑雪爱好者前往打卡。正月初一至初三，滑雪场累计接待滑雪爱好者1.21万人次。（林海 周力/文 奉化区文广体育局供图）

## 临港产业留甬员工 春节期间不停工

### 新春走基层

本报讯（记者厉晓杭 通讯员王飞娜 胡婷）这几天，位于北仑郭巨街道的临港片区，几大产业链正有条不紊推进生产。外省员工积极响应宁波市委、市政府号召，选择留甬过年，以实际行动诠释了产业工人的责任和担当。

在浙江LNG接收站，设备检修班组正在现场仔细检查运行状况。“入职一年多时间，从设备检修‘入门小白’到‘维修能手’，收获满满。”第一次在异地过年的机修岗职工凌青飞表示，他将以饱满的热情投入检修工作，用实际行动为公司贡献一己之力。

作为浙江LNG的产业链下游

企业，绿能物流主要承担槽罐车安全检查职责，日平均检查150辆槽罐车。“一切听从号召，积极留甬。最近加班加了15天，春节是在基地度过的。”主管王一恒是来自山东菏泽的00后新北仑青年，这次春节他主动申请留在基地过年。

计划投资15亿元的高端海洋能源装备系统应用示范项目是市重点项目，于2019年9月开工，即将进入土建的冲刺阶段，时间紧、任务重。春节期间，190余名员工留在工地继续施工。

“工期比较紧，要赶进度，但是公司的福利很好，免费吃住，还有补贴和慰问金，领导很关心。”正在工地指挥过往工程车辆的贵州籍务工人员赵宇栋说。

## 宁海景区日均接待游客 超10万人次

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员邵颖玢）经宁海县旅游大数据中心监测，截至昨天上午11时，旅游景区累计接待游客41.73万人次。

春节期间，宁海各大景区在限流预约的基础上，对在当地过节的新宁海人免首道门票。严格的防疫措施和防护措施、以及丰富的特色文化旅游活动，让全县各大景区备受游客青睐。前童古镇的艺术表演、舞龙舞狮及夜晚的古镇灯光持续吸睛，仅正月初二就有近万名游客到古镇体验原汁原味的“古镇新年”。

除了传统景区，年味十足的乡村旅游颇受自驾游游客的欢迎。春节前夕，前童镇、越溪乡、岔路镇等地分别获评省5A级、4A级、3A级

景区镇，不少游客借机到宁海乡村旅游点，体验打米胖、剪窗花、写春联等传统年味民俗，打卡农家民宿。许家山石头村内，游人体验传统民俗、品尝特色小吃、巡游历史古道。依山农场推出萌宠动物园，骆驼、鸵鸟、孔雀等吸引市民“零”距离接触。深响马岙俞氏五峰茶园的画意长廊、望海天壶、观光亭，让大批游客打卡茶园春光。大佳何镇葛家村、毛洋村等地游客络绎不绝，感受乡间早春风景和“乡建艺术”的魅力。

在文旅融合的催动下，到文化场馆过年的市民也日益增多。宁海十里红妆文化园、东方艺术博物馆、海洋生物博物馆等极具宁海特色文化的场馆人气居高不下，逛博物馆俨然成为市民游客过春节的新风尚。